Познание мира 
Краткосрочный план урока № 31.
	Предмет: Познание мира
Урок: 31
	Школа: КГУ «Аккайинская ОШ»

	Дата: 

	ФИО учителя: Мисуно Т.В.


	Класс: 3
	Количество 
присутствующих: 7
	 Количество    
отсутствующих:      0       

	Раздел (сквозная тема):
	В контексте сквозной темы «Культура отдыха. Праздники».

	Тема урока:
	[bookmark: _GoBack]Семейное согласие всего дороже. 

	Цели обучения, которым посвящен урок:
	3.1.1.3 определять ценности соей семьи
3.1.2.3 объяснять этические нормы поведения, принятые в обществе

	Развитие навыков:
	1.2 Школа и школьное сообщество

	Предполагаемый результат:
	Все учащиеся смогут:
– проявлять уважение, любовь и заботу к членам своей семьи;
– осмысливать необходимость сохранения семейных ценностей и бережного отношения к ним;
Большинство учащихся смогут:
– осознанно раскрывать понятия «семья» и «счастливая семья»
Некоторые учащиеся смогут:
– способствовать сплочению и развитию классного коллектива.

	Языковая цель
 
 
	Учащиеся могут: размышлять, аргументировать свое мнение, делать выводы
Предметная лексика и терминология: 
семья, согласие, счастье.
Серия полезных фраз для диалога/письма: 
Ребенок учится тому, что видит у себя в дому
Обсуждение.
Что  нужно  для  счастья?  Все  ли  семьи  счастливы?  Какие  духовные  ценности  делают  нас счастливыми?
Письмо. 
Составление рассказа по плану «Волшебное слово»

	Материал прошедших уроков:
	Духовные ценности моей семьи

	Ход урока:

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	0-1 мин
	Создание положительного эмоционального настроя:
Мотивация. Стартер. 
Я очень рад(а)  вас всех видеть в хорошем настроении. Я думаю, что хорошее настроение поможет вам 
сегодня на нашем уроке. А начать я хочу с одной легенды. Послушайте, пожалуйста.
Давным-давно, много веков тому назад, так много звезд на небе, как теперь, не было.  В ясную ночь можно было 
увидеть только одну звездочку, свет которой был то ярким, то очень тусклым. Однажды Луна спросила у звездочки: 
«Звездочка, почему твой свет такой разный: то яркий, указывающий дорогу даже ночью, то тусклый и незаметный?».
Звездочка долго молчала, а потом, вздохнув, ответила: «Свет мой становится тусклым тогда, когда мне одиноко. Ведь 
рядом со мной нет ни одной звездочки, похожей на меня. А так хочется видеть и слышать кого-то рядом с собой! «А 
в какие  ночи  твой  свет  становится  ярким?» –  спросила  Луна.  «Мой  свет  становится  ярким  тогда,  когда  я  вижу 
спешащих странников. Мне всегда было интересно узнать, что их манит в дорогу, куда они так спешат?». «Ты узнала 
тайну спешащих странников?» –  спросила Луна. «Да, –  ответила Звездочка. –  Однажды я задала этот вопрос странни-ку, который был долгое время в пути. Он выглядел изможденным и очень усталым от долгого пути, каждый шаг 
давался  ему  с большим  трудом,  но  глаза…».  «А  какими  были  его  глаза»? –  недоуменно  спросила  Луна.  «Они светились  в темноте  от  счастья  и радости», –  ответила,  тяжело  вздохнув,  звездочка  и продолжила.  –  Чему  ты 
радуешься, странник?».  И он ответил: «Замерзая в снегу, голодая без куска хлеба, задыхаясь от жары, я шагал вперед, 
преодолевая все преграды, потому что знал: дома меня ждут тепло и уют, забота и сердечность моей семьи – жены, 
детей,  внуков.  Ради  их  счастливых  глаз  я  готов  совершить  даже  невозможное».  Звездочка  замолчала,  а  затем 
ответила: «Вот с той самой поры я и стараюсь дарить как можно больше света тем путникам, которые несут счастье 
в свой дом, в свою семью». Луна посмотрела на Звездочку и спросила: «Моя маленькая помощница! А ты хотела бы 
иметь свою семью?».  «А разве это возможно»? – с надеждой спросила Звездочка. Луна, не говоря больше ни слова, 
махнула  рукавом  золотого  одеяния,  и в тот  же  миг  на  небе  засияли  тысячи  новых  звезд,  которые  мигали  своим 
неповторимым мерцающим светом маленькой звездочке, как будто говорили: «Мы рядом, мы здесь, дорогая, мы 
теперь – одна Семья»!
–  О чем  эта сказка? Как вы думаете, почему прозвучала именно эта сказка? О чем мы с вами сегодня будем говорить? 
Да, мы будем говорить о семье, потому что:
В семейном кругу мы с вами растем!
Основа основ – родительский дом!
В семейном кругу все корни твои!
И в жизнь ты выходишь из семьи!
	





	Середина урока
2-5 мин





5-35 мин














	Актуализация ЗУНов:
Целеполагание.
Сегодня нам предстоит раскрыть очень важные понятия «семья» и «счастливая семья».
Вы  должны  осмыслить  необходимость  сохранения  семейных  ценностей  и  бережного  отношения  к  ним.  Давайте 
попробуем вывести формулу «семейного счастья».
Учащиеся предлагают варианты формул, например: «семейное счастье = любовь + взаимопонимание»; «мама + папа 
+ дети» и т. д
Скажите, ребята, правда ли, что все люди хотят быть счастливыми.  Если каждый человек хочет быть счастливым, то, 
это значит, что все мечтают об одном и том же? То есть представление о счастье у людей разное. Сейчас выполним 
несложное  задание.  Пронумеруйте  по  мере  убывания  значимости  те  области  жизни  человека,  которые  могут 
ассоциироваться со счастьем. 
Выполнение задания в учебнике «Что нужно для счастья?».
(ФО)  Двум  ученикам  предлагается  подняться  с  мест  и  стоя  ответить  на  вопрос.  Первый  ответивший  правильно 
остается стоять и вступает в единоборство с очередным конкурентом.
Посмотрите, как единодушно распределились у вас 1-е  и 2-е  места –  семья и дети. Почему же семья ассоциируется 
со счастьем? Почему для человека так важна семья? (Варианты ответов.) 
Семья –  это основа общества, ведь общество состоит из семей.  Если нравственные ориентиры будут сбиты, если 
семейные ценности перестанут быть значимыми, и все общество заболеет. Жизнь меняется, и те ценности, которые 
раньше казались незыблемыми, к сожалению, подвергаются изменениям. Посмотрите, что может произойти, если 
мы сместим приоритеты в нашем кластере. Допустим, что для каждого человека на первом месте окажутся не семья 
и дети, а карьера или собственное благополучие. (Слушаются мнения учащихся.)
–  Но, к сожалению, не всегда во всех семьях царит любовь и понимание. Очень жаль, но иногда случаются ссоры 
между  членами  семьи?  Как  вы  думаете,  почему  близкие  друг  другу  люди  могут  поссориться,  что  может  стать 
причиной этому? (Ответы – рассуждения учащихся.)
Чтение текста в учебнике «Думаем и размышляем». Учащиеся обсуждают ситуации, изображенные на картинках.
(ФО)  Прием  «Личная беседа».  Пока все учащиеся заняты  письменным заданием, учитель приглашает отдельных 
детей по одному и тихо беседует с ними о ходе работы.
1-я группа – ищет ответ на вопрос: «Как вы думаете, что стало причиной ссоры между родителями?».
2-я группа – отвечает на вопрос: «Подумайте и опишите чувства, которые испытывает ребенок в данный момент?».
3-я группа – предлагает свой вариант примирения родителей.
После обсуждения в группах один представитель от каждой группы защищает мнение всей группы.
Учитель.  Скажите, а в ваших семьях бывали подобные  ситуации?  (Ответы детей.)  Теперь вы знаете, что можно 
предпринять для того, чтобы завершить ссору и помирить родителей.
Сейчас  подумайте  над  таким  вопросом.  Всегда  ли  ссоры  в семье  происходят  из-за  каких-то  взрослых  проблем? 
Может ли ваше поведение стать причиной разногласия между вашими родителями? Какие ваши проступки могут 
привести к негодованию родителей, расстроят их? (Ответы детей.)
Выполнение задания в учебнике «Работаем в группах».
Учитель.  Семьи бывают разные, в некоторых семьях есть всего один родитель, это не беда, от этого такая семья 
не становиться хуже, она  может  стать самой  лучшей, если  в ней будет  царить,  взаимопонимание  и забота.  Есть 
многодетные  семьи.  В нашей  стране  очень  чтят  и относятся  с огромным  уважением  к тем  женщинам-матерям, 
которые родили по много детей и посвятили свою жизнь их достойному воспитанию. Для них есть особые женские 
награды. Это медали «Алтын алка» и «Кумис алка» – почетные медали для таких мам. Ведь это очень нелегкий труд 
– воспитать человека, будущего гражданина Республики Казахстан.
(П) Выполнение задания в тетради ученика.
В прежние времена семьи были очень большие. Вместе жили бабушки и дедушки, мама, папа, дети, внуки, правнуки. 
Вместе  трудились,  воспитывали  детей,  заботились  о стариках.  Жили  весело  и дружно.  Подтверждение  этому  мы 
находим в пословицах и поговорках. Давайте попробуем составить пословицы. 
(И) Выполнение задания в тетради ученика.
Творческая игра «Пойми меня». 
Учитель. Близкие люди, как правило, понимают друг друга без слов. 
Задание. Изобразить с помощью жестов и мимики следующие просьбы.
Карточки
• Дочка маме: «Купи мне туфли на высоком каблуке».
• Папа маме: «Позвони мне в восемь вечера».
• Брат сестре: «Пойдем, выпьем чаю с бутербродом».
• Внук бабушке: «Испеки, пожалуйста, блинов».
• Мама папе: «Почисть селедку».
• Папа детям: «Не включайте компьютер до моего прихода».
Учитель. Я рад(а), что у вас все получилось.
(Г) Выполнение задания в учебнике «Составь рассказ по плану». Презентация рассказов.
А теперь послушайте рассказ В. Осеевой «Волшебное слово» и сравните с рассказами, составленными вами.
(ФО) Аналогии. Полезная формативная стратегия оценки – попросить учащихся создать аналогию между тем, с чем 
они знакомы, и новой информацией, которую они узнали.
Учитель. Кажется, мы не поговорили сегодня еще про одну семью. Про нашу школьную, дружную семью – это наш 
класс.  Мы  вместе  проводим  много  времени,  трудимся,  учимся,  занимаемся  полезными  делами,  веселимся 
и отдыхаем. Наша классная семья очень успешная. 
–  Ребята,  чтобы  любая  семья  (школьная,  домашняя)  жила  долго  и счастливо,  каждый  ее  член  должен  иметь 
определенные качества, они очень важны для каждого, и воспитываются они именно в семье. 
Коллективное выполнение задания в тетради ученика. 
(ФО) К выбранному определению подобрать аргументы  
	















































Тетрадь ученика, 
доска,  рисунок 
«Дома  счастья», 
дорожки к дому





	Конец урока
35- 40 мин
	Итог урока:
– А знаете ли вы, кто является символом мира, благополучия и согласия?
Эта птичка-невеличка
В городах живет.
Крошек ей насыплешь –
Воркует и клюет. (Голубь.)
–  И  не просто  голубь,  а  белый  голубь.  Почему?  У  вас  на  партах  лежат  голубки.  Давайте  же  мы  запустим  этих 
символических голубей в наше мирное небо. А так как наши голуби еще и волшебные, то напишите на них, что бы 
вы хотели попросить для своей семьи и пожелать что-то ей. Они разнесут ваши пожелания, и все они сбудутся
Домашнее задание: «Пойми  меня».  Она  любит  детей,  добрая.  Покупает  что-нибудь  вкусное,  что  хочешь.  Она  заботливая,  никогда не ругает. У нее есть любимый человек – дедушка. Кто она? (Бабушка) 
Напишите репортаж о своей бабушке. 
Создайте совместный проект с родителями «Рецепт семейного счастья» (учебник).
	Лесенка успеха



	Дифференциация
	Оценивание

	Межпредметные
связи

	В процессе работы на уроке учитель индивидуально помогает учащимся  строить монологическое высказывание на заданную тему. Мотивированные дети разыгрывают ситуации общения.
	Формативное оценивание.
Самооценивание в тетради «Что я знаю и умею».
Взаимооценивание при работе в паре, группе, классом.
Результаты наблюдения учителем качества ответов учащихся на уроке.
Определение уровня усвоения навыка по теме (тетрадь «Что я знаю и умею»).
	– литература 
– самопознание

	Рефлексия для учителя:

	Важные вопросы
	

	по уроку:
	

	
	

	Итоговая оценка (с точки зрения преподавания и обучения)

	Какие два момента были наиболее успешны?
	

	Какие два момента улучшили урок?
	

	Что я узнал из урока о классе и отдельных людях, что я расскажу на следующем уроке?
	





